

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Donde no tenemos corresponsal 75 céntimos al mes

ALICANTE Sábado

20 de Junio de 1914

Un caso.

Siempre hemos sido enemigos de favoritismos en cuanto a mejoras locales se refiere, y no podemos por menos que hacernos eco de las justificadas quejas de los vecinos de la calle de las Navas, en el trozo comprendido entre la de Alfonso el Sabio y la Casa del pueblo,

Años y años ha estado dicho trozo de calle sin aceras, no obstante haber reclamado dicha mejora los vecinos y su disgusto ha aumentado al percibirse de que existen favoritismos siempre odiosos y nunca tolerables.

Edificó al final de dicha calle una casa D. Diego Llopis y cuando todavía no habían terminado las obras, se colocó en el trozo que comprende dicha finca, el correspondiente encintado, luciendo hoy una flamente acera.

Recientemente ha adquirido otro señor un chalet que existe en dicha calle, y debe contar con buenas influencias porque ya se está procediendo a colocar ante el chalet, el barrón para la acera.

El resto de los vecinos... continua sin poder salir de sus casas los días de lluvia por carecer de aceras.

Estos casos de favoritismo se repiten con demasiada frecuencia en Alicante y no tienen razón de ser, con mayor motivo tratándose de beneficios á que tiene derecho todo el vecindario sin excepciones de ningún género.

Llamamos la atención sobre el particular y esperamos que se ordene la construcción de aceras en dicha calle y en otras muchas que también carecen de ellas.

La muerte de un gitano

Un gitano famoso, que cargado de años y achacoso, de un cólico cerrado se moría, confesar sus culpas no quería. Por más que su mujer se lo rogaba, el hombre á confesarse se negaba, diciéndola: —Pártela, á mí la confesión no me trae cuenta; siempre que he «confesao», de todo corazón «arrepiento», diez años de presidio me han «salio» y estoy «escarmentao»; déjame de canciones, que ya no quiero hacer más confesiones. Cuanto más la gitana le argüía, él en su negativa persistía.

—Conque quieras morir como un ma-

estro, á vos le decía, en lugar de morir como un cristiano? —Yo me quiero «largar» tranquilamente sin molestar á nadie mayormente, contándole en mis últimos instantes dos ó tres robos insignificantes

y cosas que no importan á la gente. Comprendió la gitana que su ruego era inútil del todo, y con premura envió un recadito al señor cura, que acudió desde luego a cumplir su misión con gran dulzura. Pronto se convenció de que el paciente estaba cada vez más obsecrado,

pues al verle llegar, con gesto airado la espalda la volvió completamente, dejándole asombrado.

Aunque el buen sacerdote se esforzaba y le hacía infinitas reflexiones, nada en limpio sacaba,

pues sus exhortaciones

el «cañí», fastidioso despreciaba. El cura entristecido,

se decía: —Si á mano yo tuviera

un santo ó una imagen, quizá fuera

más fácil convencer á este perdido;

cuando contempla sobre la consola,

muñecos que existen en la iglesia,

un Niño-Dios, de barro ó escayola,

con una boca azul en una mano,

como diciendo: «Eh!, ¡vaya una bol!

Rápido coge el Niño,

se aproxima al gitano, y con cariño,

le dice: —El Niño-Dios, mira, te llama

y viene hasta tu camastro a abanicarte,

parece que al mirarte te hace un «guino»

como si te dijera: «Yo he bajado

de los cielos a ser crucificado

para salvar los pobres pecadores,

y quieras, ¡desdichado!, q. ans. estrechando

despreciarme, al morir, tantos favores.

Vamos, mirale bien; mira, aquí viene

el Niño-Dios, el Niño-Dios bendito;

mirale qué bonito

y qué moñates tan redondos tiene.

Se volvió el gitano con trabajo,

y con voz apagada

al sacerdote preguntó muy bajito:

—¿Quién dice «esté» que viene?

—¡Casi nadal!

El Niño-Dios.

—¿El Niño? —Probesiyo.

Digale «esté» que se me vaya «casa»

y me mande á su padre de «seguis».

porque esto no son cosas «pa» un «chi-

(quijo.)

JOSE GIL CAMPO

Las subsistencias

Precios al por mayor en el

Prado ó Lonja

Los precios de hoy, han sido los si-

guientes:

Cerezos de 20 á 30 id. id.

Albaricoques de 8 á 40 id. id.

Perejas de 16 á 33 id. id.

Ciruelas de 16 á 34 id. id.

Peras de 16 á 28 id. id.

Manzanas de 14 á 24 id. id.

Melocotones de 44 á 48 id. id.

Naranjas, á 22 pescetas millar.

Limones de 16 á 30 id. id.

Contusionada

Dolores García Miralles que habita en la calle de San Bernardo n.º 28, ha sido curada en la Casa de Socorro de una contusión en el brazo izquierdo, producida casualmente.

Un muerto que resucita

Los vecinos de la calle de la Huerta e inmediaciones, no cesan de hacer comentarios ante lo ocurrido hace contados días en la referida calle, que estuvo en un triz de llevar al cementerio un caballero que sufrió un ataque tan dureadero que los vecinos le dieron por muerto.

Al efecto, los vecinos que habían velado al caballero durante su enfermedad, realizaron los preparativos consiguientes para el enterramiento; hasta se avisó á la funeraria.

Todo marchaba como una seda; pero el que se tenía por muerto quisó inferir rudo golpe á la ciencia del galeno que certificó su muerte y ante asombro de los circunstantes, recobró la vida.

— Esto ha dado origen á estupendos comentarios.

Clinica del Dr. Manuel Iriarte

CONSULTA GENERAL

Especialista en ENFERMEDADES

DE LA MATER

Atiende clínicas de las clínicas de los doctores Gutiérrez y Hergas, de Madrid y Fargas, de Barcelona.

Consultas: de 11 á 2, todos los días.

San Fernando, 34, pral. drcha. Alicante.

La Voz Primitiva

“BIOSEA”

Este antiguo y acreditado servicio diario de encargos á domicilio entre Alicante y Madrid, sigue en las mismas casas.

En Alicante:

Zaragoza, 5.

En Madrid:

Puerta Atocha, 5.

Cuerpo de correos

Convocatoria para 783 plazas de 1.500 pts. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentísimos de matemáticas, francés y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS — — —

HONORARIOS MÓDICOS

Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pidanse al director.

ACADEMIA EXCLUSIVAMENTE —

— — — POSTAL — — —

San Nicolás, 24, principal. — Alicante

Las carreteras provinciales

Ayer mañana visitó al vicepresidente de la Comisión provincial, señor Pérez Mirete, una nutrida representación de alcaldes de los distritos de la Marina, solicitando la inclusión en la propuesta de carreteras, la de Pego a Benidorm, por considerarla de esencialísima importancia para los intereses de aquella región.

El señor Pérez Mitete les manifestó, que, no solamente se halla incluida en dicha propuesta, sino que figura en el primer lugar de las diez que lo constituyen....

Los comisionados quedaron satisfechos ante las manifestaciones del señor Pérez Mirete,

El Alcalde interino

La mayoría de la Prensa local se ha ocupado de la gestión realizada ayer en el Mercado por el Alcalde interino don Eugenio Botí.

Espección la mayoría de los puestos y gran número de pesetas quedando altamente satisfecho del resultado de su visita.

Luego recorrió la capital inspeccionando los servicios de limpieza.

Ordenó el inmediato arreglo de varias calles, entre ellas la de García Andreu y dispuso que se imprimiese más actividad al asfaltado de la calle de los Ángeles como así mismo la recomposición de aceras y encintados.

Lo principal es que ahora se cumpla todo lo ordenado.

RÍNA

Manuel Blas Fuster, de 38 años de edad, de oficio pescador y Ricardo Pérez de 24 años, con domicilio en Alicante, se claron a trompás en la vía pública.

Intervino el guardia del Cuerpo de Seguridad núm. 14, que presentó a los contendientes en la Casa de Socorro, donde fueron curados de varias erosiones leves.

Al Ricardo se le ocupó un cuchillo de grandes dimensiones.

Saco que desaparece

Antonio Pujalte Asensi, de oficio carretero, ha denunciado en la Inspección, que encontrándose cargando el carro de su propiedad que conduce, en el almacén de la viuda de Torras, notó la falta de un saco que contenía cinco kilos de pimienta en grano.

Se ignora quien o quienes puedan ser los autores de la sustracción.

Maura en Palacio

Madrid.—Ayer estuvo el Sr. Maura en Palacio.

Siguió se dice, esta visita tiene por objeto el despedirse de la reina Cristina, pues D. Antonio sale mañana para una finca que posee en Santander, donde pasará el verano.

Naufragio

Ferrol.—Ha naufragado un barco dedicado a la industria pesquera.

Se ahogó toda la tripulación.

Respecto a la lancha que se dió por perdida hace contados días, ha arribado a este puerto con toda la tripulación completa.

Algunos individuos, parientes de los marineros a quienes creían ahogados, vestían de luto.

Maltrato

Los Guardias del Cuerpo de Seguridad, números 48 y 22, han presentado en la Inspección de Vigilancia a Abelardo Barón Ferrer, de 11 años, y a Modesto Pérez Local, de 16 años, los que se

maltrataron de obra encontrándose en la estación de M. Z. A. Se dió cuenta al Juzgado.

Otra que tal

Los guardias del Cuerpo de Seguridad números 41 y 67 han presentado en la Inspección de Vigilancia una denuncia contra Carmen Aranega Alvarez, con domicilio en la calle de Teatinos, por haber infringido órdenes del señor Gobernador.

Hermoso rasgo

Madrid.—Encontrándose el diestro Bienvenida en Salamanca fué visitado por una comisión, compuesta de compañeros del desgraciado torero illo Oriza, muerto en la corrida de Parada de Rubiales.

Los visitantes le pidieron un donativo con objeto de dar sepultura decorosamente al cadáver.

El diestro les acompañó a una funería y después de adquirir una buena caja les dio un crecido donativo con destino a la viuda.

Bienvenida ha sido jordado por este hermoso rasgo.

Denuncia

Asunción Montoya Fernández, que habita en la calle de Teatinos, núm. 23, ha sido denunciada por los guardias de Seguridad núm. 62 y 43, por el motivo de en contraerse fuera de su domicilio a horas prohibidas por el señor gobernador, mofándose de los referidos guardias.

OTROS

OTRISIS?

Madrid.—Ha circulado con insistencia el rumor de que el Gobierno se encuentra en crisis parcial.

Esta será limitada a los ministerios de Fomento y Gracia Justicia.

Se asegura que los nuevos ministros son los señores Domínguez Pascual y Collantes.

Convocatorias

La Sociedad de Fábricas y Almacenes «La Defensa» convoca a todos sus asociados dentro de Reglamento para el día 21 del actual a las tres de su tarde a Junta general ordinaria, rogando la pautal asistencia por tener que tratar asuntos de mucho interés.

Alicante 16 Junio 1914.—La Dirección.

NOTICIAS

AMA DE CRIA.—Se necesita una con leche fresca para criar en casa de los padres o en algún pueblo inmediato.—Razón, San Fernando 8 bajo.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médicos: Don Francisco Albero y D. Ladislao Ayala.

Practicante: D. Antonio Freixas.

Casa Económica

Comida para mañana día 21.—Sopa de carne co garbanzos y patatas.

Un vaso de vino

Anoche salió en el correo para Madrid, nuestro distinguido amigo, el digno presidente de la Asociación de la Prensa don Florantino de Echazuria y España.

Eliche feliz viaje.

Después de unos brillantísimos exámenes han obtenido el título de profesor de Comercio Mercantil, el estudiioso joven de 17 años de edad don Antonio Crespo Fuentes.

También el mismo joven ha ganado por oposición una plaza de Oficial de Hacienda en las recientes oposiciones celebradas en Madrid.

Nuestra más expresiva felicitación al aprovechado joven por sus ruidosos triunfos.

Leche condensada suiza



MARCA "OSO"

CON AZUCAR

SIN AZUCAR

Recomendada por eminentes médicas como la mejor para suplir la leche materna.

En muchos hospicios de Suiza como en Berna, Zurich, Ginebra, etc., emplean para los niños la leche marca "OSO".

Garantizada, la más rica en nata, proviene de la mejor región Alpina de Suiza.

Las personas de fino paladar que saben apreciar la calidad de estos productos, exigen la marca "OSO".

Su mejor recomendación es el probarla después de conocer sus similares.

Elaborada por la Sociedad Alpes

Berneses en Stalden (Suiza)

DE VENTA EN ULTRAMARIÑOS, DROGUERÍAS Y FARMACIAS.

DEPÓSITO: DROGUERÍA ALICANTINA DE SEÑORES
TORMO HERMANOS.—PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 2,
ALICANTE.

Exposición Colosal

SON LOS REGALOS que hace a sus favoritos.

La Triple Aduaneta

FALCÓN

Méndez Núñez, 51.—Alicante.

Toles los meses se hará un sorteo y la fecha que resulta agraciada, se le entregará gratis a todo cliente que compré en ese día, la misma cantidad que indique el talón, en géneros de su gusto.

GASTRORESTAURANTE SANTO DOMINGO

faltan buenas ofertas incluyendo sorteos no siendo de primera.—Santos Domingo Sagasta, 55, 1.º.—Alicante.

Compra y venta

de muchos usados.—Zagaza, 2, bajo.
Ramón Agudo.

Todo el mundo

debe comprobar a Damián Tudela, Méndez Núñez 11, que con el solo fin de acreditar su nuevo establecimiento vende los artículos

a cualquier precio.

Panadería, Sestrela y Sombrerería, 20.000 galletas en existencia.

Moltó y Varela (S. en C.)

MAYOR, 5.—ALICANTE

Gran centro en tejidos y novedades para señoras, caballeros y niños.

Sedentaria, anilla, fajinas, géneros de punto. Gran surtido en driles para trajes de caballeros. Géneros blancos.

Almorranas

Su curación segura, tanto el uso exterior como interior e sangrías, es infalible.

Glicúrea Reus

Precio del estuche con cánula, 4 pastillas 1.75. En las principales farmacias y droguerías.—Depósito, Centro Farmacéutico, calle Bellón, núm. 14, Alicante, y Sociedad Anónima Manega, en Alzey, Doctor Maalor.

Liquidación de calzado

A precios hermosísimos, se vende Estantería, Caja de cañuelas, incombustible y un gran cristal para escuchar. Plaza del Teatre, 7, Zapatería.

Neurastenia, Raquitismo, Debilidad, Desarrollo anormal de la niñez, Crianza, Decaimiento.

Glicerofosfato de Calcio NÚCLEO ESPINAR

Indispensable á las madres que crían sus hijos, pues aumenta la riqueza nutritiva de la leche.

Exclusivos para la venta al por mayor en la provincia de Alicante don Ramón Romero y señores Piñol hermanos.

Venta farmacias y drágueras.

Academia de corte parisén

Dirigida por la profesora doña María López. Antigua y acreditada Academia de doña Alfonso Cuadrado. Enseñanza completa en cortar, coser y confeccionar toda clase de ropa. Precios sumamente económicos. Se venden maniquíes, figurines y patrones á la medida.

Calle de Rotales, núm. 15 1.^o. — ALICANTE.

Participamos al público en general que en el establecimiento de tejidos LA ESTRELLA, plaza de Castelar, 3 y 5, de nuestro amigo Mora, se ha recibido un extenso surtido en géneros para la presente temporada, selectas colecciones de lencería, batijas y demás géneros para señoras; en perfumería también hay ricas colecciones de lo último fabricado.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Ojos.

Hasta de Casasita: Bo. 1161 y 345 San Fernando Istra E. 1^o.

Diabetes

Duración rápida de la Diabetes (crisis dulces) por el ANTIDIABÉTICO del Doctor Seguí, garantizando su curación el 95% de veces, y sus resultados se comprobarán por el análisis de la Orina.— De venta en todas las farmacias.

Solo por 15 días

Liquidación por cesación de comercio de todos los géneros del establecimiento de Perfumería titulada «La Oriental» situada en la Calle de Castellón núm. 17.

Hay gran surtido de perfumería del país y extranjero y cosa especialidad productos que, «sia ser colorantes», hermosas el utensilios, los labios y las uñas; esmaltes para la rosa; cabeza, diestras y uñas; tijeras de todas clases; navajas, maquinillas y brochas para la barba; pastas, tacaderas y botillos; cestas para viaje; cadenas de reloj; pulseras y medallas mujeres que da oro; esmaltes y cosas de calidad de primera calidad; novedades, novedades de objetos para regalos y artículos para corsés así como también artículos confeccionados de todos los estilos con los más extraordinarios. Todo de garantía.

Se traspasa el local de la Perfumería y se venden anaqueladas, macarrones, escaparate, escritorio y demás enseres.

El Candado de Bronce

Gros surtido en Ferretería, Quincalla y Zatería de Cocina, Antonio Ibáñez. Méndez Núñez, 14, Alicante.

Se vende
Muy económicamente un escaparate.

Razón Segunda, 38.

Telegramas

El Gallo

De Algeciras telegrafian esta noche que el espada Rafael Gallo, se encuentra mejoradísimo.

El Doctor que le asiste ha manifestado que ha desaparecido la gravedad.

De aviación

De Pontevedra participan que el aviador gallego José Pineiro, realizó dos soberbios vuelos.

Al descender el aviador fué ovacionado por la enorme concurrencia.

La Comisión alicantina

La Comisión de alicantinos ha celebrado una entrevista con los Diputados señores Canals, García Durán y Francés. Estos conferenciaron con el Ministro de la Gobernación, el cual les anunció que D. Alfonso XIII vendrá el lunes á Madrid, con objeto de presidir un Consejo de Ministros.

La Comisión alicantina cumplimentará ese día al Rey.

No pudiendo hacerlo el lunes, la Comisión se trasladará á La Granja.

Mañana dará la Comisión de alicantinos un banquete á los Diputados por la circunscripción.

Visitará el Ministro señor Ugarte, para interesarlo en las reformas que proyecta el Alcalde don Ramón Campos.

Entregarán al señor Marqués de Vega Inclán el Título de Presidente honorario de la Junta de Festejos.

La comisión cumplimentará también al Presidente del Concejo, proponiendo se llevar á Alicante resuelto varios asuntos de gran interés para esa población entre ellos la prolongación del Pasco de Gómez y la repoblación forestal.

Correo de la provincia

¿Injurias á la autoridad?

Orihuela.—A esta ciudad ha sido trasladado un cabo de Seguridad que prestaba sus servicios en Alicante.

Dicho cabo detuvo a un individuo llamado Carlos Aracil, porque al parecer le insultó groseramente.

Fué encerrado en los calabocillos de la Inspección Municipal.

El Carlos Aracil, denuncia al Juzgado, por medio de carta, que ha sido objeto de amenazas por parte del mencionado cabo de Seguridad.

Suponemos se levantará el correspondiente atestado a fin de averiguar si resulta cierto que un individuo revestido de autoridad, amenaza a un hombre que cumple prisión y que no puede defenderse.

EL CORRESPONSAL

Ni tanto ni tan calvo

Qué dirán de nosotros las naciones extranjeras!

La Prensa nacional, sin diversidad de matices, ha dedicado columnas á reseñar la «gravísima cogida de un torero», esa gloria nacional que legará á la posteridad multitud de volúmenes llenos de elevados pensamientos que brotaron del maravilloso númen de los astros coletudos.

Hoy quizás el telégrafo nos comunique la triste noticia de haberse librado un encarnizado combate entre la morisma y nuestros soldados de África, ó tal vez el fallecimiento de algún sabio de los muchos que, olvidados y alejados del mundanal ruido, residen modestamente en una de las más insignificantes capitales de provincia.

Pues á cualquiera de estos asuntos capitalísimos dedicaría uno de nuestros primeros rotativos escasamente un cuarto de columna, y en cambio para informar de la cogida del Gallo y de si la Imperio se puso densamente pálida ó entornó los ojos al enterarse de lo ocurrido á Rafael, dedicaba nada menos que siete columnas! lo mismo exactamente que dedicó cuando asesinaron á aquel que en vida se llamó D. José Canalejas, y cuya muerte

moría será imperecedera en la historia de nuestra Patria.

Mañana, si nuestra Patria llegará á desmoronarse por esta vehemencia de nuestro carácter y este desgaste de energías intelectuales dedicadas exclusivamente á discutir si la estocada del «Pelé» fué mejor que la del «Melé», ó si éste es más marchoso que aquél, entonces, cuando corriéramos el ridículo más espantoso, tenderíamos á abjurar nuestros errores; pero tal vez fuera tarde. Así es nuestro carácter.

Nosotros sentimos, porque somos humanos, la desgracia que ocurre á un hombre. Nosotros hacemos votos, porque tenemos sentimientos, para que se restablezca muy pronto el celebrado artista. Nosotros, porque somos españoles, admiramos la fiesta nacional; pero nosotros no creemos,

que porque á un diestro le «obsequia» un toro con un ligero rasguño, sea motivo esto para que tiemblen las altas esferas. Ni tanto ni tan calvo.

Noticias locales

La víspera de San Pedro se verificará en nuestro Teatro Principal, el acto de distribuir los premios a los alumnos del colegio de «La Alianza Francesa».

Mañana domingo, se verificará en el salón de actos del Ayuntamiento el reparto de premios para el Certamen cultural organizado por el comité local de la «Federación Nacional Escolar».

Luis Crespo Llobell, acusado por falta de concentración a filas, comparecerá en el plazo de 30 días, ante el Juez instructor, comandante del 8.^o Regimiento Montado de Artillería, de guarnición en Valencia.

José Climent Bernabeu, es requerido por el Juzgado Municipal de esta capital, para comparecer en el plazo de 10 días, por el delito de lesiones a su hijo José Climent Brotons, menor de edad.

121 Josefina Mendoza y de Arias

bandada, miramos lejos, un punto negro saluda con giros de color, es un barco que cruza hermano, este viene, nosotros vamos, se percibe rumor de gritería, y una voz sobreponiéndose á todas las voces, dice «Viva España». Hurra, hurra hip... responden los que regresan, izan el pabellón inglés, los que vamos lucimos la bandera hispana, de oro y sangre.

No sabeis que simpática hidalguía tiene encontrar en la inmensidad del océano un trasatlántico, que os ríma aires y leyendas de otras patrias, grandes, soberanamente grandes, que recuerdan lo que dejasteis.

Luego otra vez el capitán anuncia con precursor mirar de soberbios prismáticos; mañana á primera hora tierra, llegaríamos hoy al anochecer, pero no dan la entrada, así, es, que sobre las siete de la mañana, puede empezar el desembarco, cada cual rie, charla, goza, es la vez única que

ticulan han sido expulsados por dinamiteros y desorganizadores, fíjese en un nuevo amanecer el mar con vaguedad siniestra, es noble, tiene un título de Castilla, un mala cabeza, van para seis los viajes que lleva hechos allá... tiene una cultura vasta, por oírlo se da cualquier cosa..., y aquél que escucha como canta, recita, como lee... y esas tres muchachitas, flores de anemia? y aquellos chiquillos, y esos viejos, y el cordón de mujeres madres, lacias marchitas en plena vitalidad?... y aquella morenaza que es nacida en la tierra de María Santísima y esas que canturrean picarescas?...

Oyendo al simpático cicerone fui sabiendo el personal que me rodeaba, entre ellos conviviría yo, serían mis compañeros, mis amigos, mis hermanos, ellos me enseñarían la lucha por la existencia, entre ellos sería hombre, encallecido, endurecido, encallado, ¡bah!... no hay cosa

De un alma emigrante 91

La razón del diablo

Agustín era un buen muchacho. Alto, fornido, simpático... y por dentro miel. Incapaz de una mala acción, pasaba por el mundo sin odios ni rencores.

Cuando oía alabanzas por su conducta irrepreensible, respondía siempre lo mismo: «No es mérito, es suerte. Tengo un ángel que me acompaña y aparta de mí los malos pensamientos; obedeciéndole, ya soy bueno.»

La gente se reía; pero no faltaba alguno, más crédulo ó más bondadoso, que, viéndole siempre correcto y siempre leal, no se dijera para sus adentros: ¿Quién sabe? Tal vez sea verdad. Es demasiado bueno para que no haya algo divino que ampare su condición humana.

Y se acordaban de Israel, de Jacob, de Isaac... Lo que fué, puede volver á ser. Y unos en burla, otros en serio, todos llegaron á decir que Agustín tenía un ángel. Un poco más ó un poco menos de lo que dice la gente de una persona que agrada: tiene ángel...

II

Como Juan, el discípulo amado de Cristo, pasaba Agustín la vida puro y sin contacto de pecado original. A veces, en todo el esplendor de sus veinticuatro años, sanguíneos y exuberantes, la Naturaleza se rebelaba con espasmos nerviosos, con deseos que parecían fiebres; pero constantemente triunfaba la voluntad de aquellas impurezas. En lo mas hondo de sus delirios escuchaba la voz del ángel, y el demonio huía y el cuerpo se limpiaba de calentura.

III

Igual que Agustín, Pilar era una criatura moralmente perfecta, con la sola diferencia de que el ángel de su guarda no luchaba con tentaciones

sino que iba apartando cuidadoso las negruras de la realidad antes de que rozaran la inmaculada blancura del alma de Pilar.

Cándida, inocente... había cumplido los dieciocho años, y su expléndida envoltura terrena era un pálido reflejo desu inconsciente y mágica bondad.

Pilar y Agustín se encontraron un día casualmente, y desde aquel día se adoraron. No fué un rayo, una explosión, sino una idea tenue y discreta que les hizo comprender que podían llegar á quererse, cuando se querían ya los dos apasionadamente.

Y empezó el idilio. Miradas, palabras furtivas, cartas que publicadas serían ridículas, por ser sencillamente tiernas, y al fin, el consentimiento de las familias señalando de acuerdo la fecha de la boda.

A 20... á 21... El 1º del mes siguiente sería el matrimonio, y apenas si un trémulo y rápido choque de sus manos, al saludarse, les advertía que iban muy pronto á descorrer santiamente el velo con que la civilización desfigura á la Naturaleza.

La noche de bodas, próxima ya, no les angustiaba con delicias de imaginación. Llegaría por sorpresa, y á fuerza de sorpresas mutuas, de instintos y de cariños de consumaría lo inesperado...

Era la víspera. Sobre el sofá del gabinete, cuidadosamente extendido el traje blanco, y al lado, en amplio pañuelo de seda, las ramas de azahar olorosas y flexibles.

De noche ya. La madre de Pilar había bajado un momento al cuarto de una vecina, dejando á solas los novios con la absoluta confianza en sus propios caracteres, y sobre todo, en la proximidad del matrimonio. La bue-

na señora se alejaba confiada, aunque sentía revoltear recuerdos que ahora parecían malicias. Pero en su lógica de mujer y de madre, encontraba humana aquella concesión; la visita á su vecina no era una razón, sino una indulgencia.

Teniendo hijas casaderas, la alta política maternal se compone de mucha severidad y de algunas distracciones oportunas...

VII

Pilar y Agustín hablaban en un rincón, proyectando su vida á dos en lo futuro. Se encontraron solos á la indecisa claridad de la calle: una luz que era ya sombra en el interior del gabinete, y espontáneamente se unieron más el uno al otro, saboreando el encanto de hallarse aislados y juntos.

Y hablaron. Delicadezas, murmullos que iban á ser palabras y morían en suspiros, sonrisas...

Y era tan puro, tan material el lenguaje y el pensamiento de los dos enamorados, que los mismos ángeles, oyéndoles, sonrieron en paz y en celeste confianza, y un ángel se acercó al otro y á dúo cantaron al Señor que tan dulce guarda les confiara.

Todo era en aquel recinto sonrisas. Hasta en lo más oscuro y en una cara diabólica se intentaba una mueca de risa mirando á los dos ángeles tan absortos en su adoración á Dios, dándole gracias al terminar su divino encargo, pues con el nuevo día y la bendición del sacerdote volaban al cielo á dar cuenta de su misión en la tierra.

No he podido averiguar por qué, pero está casi demostrado que los ángeles no velan á las recién casadas. Será tal vez porque vela el marido.

VIII

Y Agustín se acercó más á Pilar, y el diablo se acercó más á los dos y sopló deseos, ansias...

Al separarse un poco los novios,

habían perdido tanto la noción del tiempo que no recordaban la hora ni el día siquiera en que vivían. Sólo les constaba á ciencia cierta que no era ya la víspera del matrimonio.

Y Agustín algo confuso y aturdido, enjugaba las lágrimas de Pilar, diciéndole: «¿Qué culpa tenemos de que los ángeles se apartaran tanto...?»

IX

San Pedro dormía. Oyó aldabones y se levantó malhumorado.

—¿Quién?

—Nosotros.

—¿Quiénes?

—Los ángeles.

—No es hora de ángeles para el cielo.

—En la tierra tampoco—suspiró una voz humilde y doliente.

—¿Qué ha pasado?

Silencio.

—¿Qué ha pasado?—volvió á preguntar San Pedro.

—No lo podemos contar...

Bueno. Ya me lo figuro entonces.

Por lo visto, en el cielo, como en la tierra, las cosas que no se pueden contar se las figuran enseguida.

—Abranos, señor San Pedro.

—¿Qué hicisteis en vuestra guarda?

—gruñó de nuevo el irascible portero.

—¡Perdón...!—respondieron á un tiempo las dos voces.

—¿Qué hicistéis?

—Rezábamos, dando gracias porque terminaba nuestra misión, y absortos en el éxtasis de la plegaria, se llegó el diablo á Agustín y á Pilar...

—Tiene razón el diablo...! Idos de aquí, malos cumplidores! A la tierra os mandaron á vigilar, no á extasiaros.

—Perdón...!

—¡Largo, largo! Las cosas más buenas fuera de tiempo son casi peores que las maldades. ¡Largo!

Y se oyó el ruido de las llaves que sonaban, chocando al paso, cada vez más lejano, de San Pedro. Y los pobres ángeles, avergonzados y temblorosos, volaron durante toda la noche por el espacio inmenso que separa la tierra de los cielos, inflamando el aire con estelas de luz al chocar rapidísimo de sus alas.

X

Del Observatorio astronómico comunicaron á los periódicos que en la noche del 31 al 1º dos estrellas volantes cruzaron el firmamento repetidas veces, ocultándose al salir el sol. Verdad que algunos creen que el sol no es más que un átomo de la claridad que inunda el mundo al abrirse las puertas del cielo...

MANUEL LINARES RIVAS

10. Josefina Mendoza y de Arias

que más enseñe, que más anime que verse solo, en un barco que cruza el Océano, luego en una patria desconocida, entre gente también desconocida, y tener que escuchar la voz humana que grita y aturde los sentidos.

«Hombre, estás abandonado á tus fuerzas lo que hagas serás! busca, ambiciona, logra, consigue, el mundo es tuyo, se abre ante ti el arcano de los designios, en la edad de oro que posees, podrás contar lo que fuieres mañana.»

La vida á bordo; una vida que á los cuatro días causa, aburre, molesta, el mareo ese gesto de auto sugestión que se propaga con rapidez de vértigo, luego lo mismo, siempre lo mismo, á toque de campana, con reglamento la misa, el baldeo de la marinera, las órdenes sin voces, el bullicio de la gente joven que recuerda sus rinconales, el salón de música del paseo explendido que brinda notas

De un alma emigrante

Vagnerianas, Valses de Estraux, una voz que modula sonatas, unos gentiles cuerpos que balancean ritmicos, pasos de baile, el lunch, el champagne...

En la cámara de emigrantes unas guitarras, castañuelas, dulzainas, tambores, de cada región, algo; se rie, se baila, y hay en el viento como cintas de colores, la chulería madrileña de un couplet, la dulzura de una praviana, de unos albaes, de una sardana, de una copla andaluza, el reto de una jota, de un sorzico, tanto, tanto?...

La marinera suele acercarse á lo que es suyo, se forma un corro alla, otro aca, otro al final de todo, y el hormiguero pregunta, responde, interroga, refiere.

Se siente nostalgia de tierra, ¿eso de ver mar y cielo á toda hora?

El capitán es serio, no habla casi nunca, el sobre cargo, el Práctico, el médico, el curita joven... al fin, un día el pasaje sube loco á cubierta en des-

tro de tierra superior de nuevas tabuletas á 100 metros de la carretera y tranvía de la cruz de piedra junto á la casa del plío y con caminos de carruajes para entradas y salidas.

Mas detalles, los dará el estanquero de Villafranqueza.

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 5.—Alicante